Олимпиада по географии (школьный тур)

10 класс

Часть А

А 1. Какое море не омывает берега России

1) Черное

2) Белое

3) Северное

4) Японское

А 2.Наибольшая плотность населения в

1) Московской области

2) Смоленской области

3) Воронежской области

4) Курской области

А 3.Какое из утверждений о положении крупных форм рельефа России верно?

1)Верхоянский хребет отделяет Западно-Сибирскую равнину и Среднесибирское плоскогорье

2)Горы Алтай расположены в северо-западной части страны

3)Среднесибирское плоскогорье находится между реками Енисей и Лена

4)Горы Саяны разделяют Восточно-Европейскую и Западно-Сибирскую равнину.

А 4. Народ России, исповедующий ислам

1) чуваши

2) кабардинцы

3) коряки

4) калмыки

А 5. Где выращивают кукурузу на зерно?

1) Владимирская область

2) Краснодарский край

3) Пермская область

4) Астраханская область

А 6. Какая отрасль является отраслью специализации машиностроения Дальнего Востока?

1) автомобилестроение

2) судостроение

3) тракторостроение

4) вагоностроение

 7. Какую часть России занимают территории, на которых распространена многолетняя мерзлота?

1)менее 10 %

2)10-25 %

3)25-35 %

4)более 50 %

А 8.В каких горах России насчитывается наибольшее количество горных ледников?

1) Хибины                                                         

2) Кавказ

3) Алтай

4) Саяны

А 9. Для какой природной зоны характерны климатические показатели: средняя температура июля +5…+10 С , долгая холодная зима, количество осадков 200 – 300 мм в год, избыточное увлажнение?

  1) тундра

  2) тайга

  3) смешанные леса

4) широколиственные леса

А 10. Какой из перечисленных народов России является наиболее многочисленным?

1) коми

2) калмыки

3) татары

4) чуваши

А 11. Примером рационального природопользования является

1) разработка новых месторождений полезных ископаемых

2) распашка целинных земель

3) вторичная переработка сырья

4) сплав леса по крупным рекам

А 12.Назовите центр по производству троллейбусов:

1) Саратов;

2) Нижний Новгород;

3) Энгельс;

4) Ульяновск;

А 13. Почему сахарная промышленность развита в основном в Центрально-Черноземном и Северо-Кавказском районах?

1)В этих районах находятся основные посевы сахарной свеклы.

2)Отходы этой отрасли являются кормовой базой для развитого здесь свиноводства.

3)В этих районах находятся основные потребители продукции отрасли.

4)В этих районах имеются крупные электростанции.

А 14. Какой из перечисленных городов Центрального района является центром текстильной промышленности?

1)Рязань

2)Иваново

3)Курск

4)Липецк

А 15. Какой из перечисленных городов Поволжья является наиболее крупным по численности населения?

1)Саратов

2)Волгоград

3)Тольятти

4)Астрахань

А 16. На границе с каким из перечисленных государств расположена крайняя южная точка России?

1)Китай

2)Турция

3)Азербайджан

4)Армения

А 17. Кабардинцы компактно проживают

1)в Поволжье

2)на Урале

3)в Сибири

4)на Кавказе

А 18. Какое из утверждений о топливно-энергетическом комплексе России верно?

1)Крупные месторождения нефти находятся на шельфе Черного моря.

2)Россия занимает первое место в мире по запасам газа.

3)В структуре ТЭБ России преобладает уголь.

4)Основная часть нефти в России добывается на Северном Кавказе.

А 19. Какой из перечисленных городов России имеет наибольшую численность населения?

1)Архангельск

2)Вологда

3)Тамбов

4)Уфа

А 20. В какой из перечисленных областей лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность являются ведущими отраслями промышленности?

1)Архангельская

2)Белгородская

3)Владимирская

4)Псковская

А 21. Где расположена самая низкая точка Восточно-Европейской равнины?

1)на берегу Финского залива

2)на берегу Каспийского моря

3)на Мещерской низменности

4)на Кольском полуострове

А 22. Какая из отраслей является отраслью специализации Поволжского экономического района?

1)черная металлургия

2)цветная металлургия

3)химическая промышленность

4)лесная промышленность

А 23. Какая отрасль является отраслью специализации машиностроения Дальнего Востока?

1)автомобилестроение

2)судостроение

3)тракторостроение

4)вагоностроение

А 24. Какие из перечисленных государств имеют сухопутную границу с Россией?

1)Швеция и Молдова

2)Румыния и Таджикистан

3)Польша и Азербайджан

4)Иран и Туркменистан

А 25. Буряты компактно проживают

1)в Поволжье

2)на Урале

3)в Сибири

4)на Кавказе

Часть В
В 1.Установите соответствие между именами путешественников и результатами их исследований территории России.

ПУТЕШЕСТВЕННИК

1)Вернадский В.И.

2)Ферсман А.Е.

3)Воейков А.И.

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЙ

А) Изучал геологическое строение и полезные ископаемые России

Б) Создал учение о почвах и закономерностях их распространения

В) Основатель геохимии и учения о биосфере

Г) Исследовал климаты Земли

В 2.Выберите три вида транспорта, лидирующие по грузообороту в России.

А)авиационный

Б)автомобильный

В)железнодорожный

Г)морской

Д)речной

Е)трубопроводный

В 3. Установите соответствие между народом и языковой семьей, к которой он относится.

НАРОД                     ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

1)грузины                   А) уральская

2)буряты                     Б) индоевропейская

3)финны                     В) алтайская

                                    Г)чукотско-камчатска

В 4.Какие три города являются крупнейшими по численности на Урале?

А)Пермь

Б)Нижний Тагил

В)Оренбург

Г)Ижевск

Д)Екатеринбург

Е)Челябинск
Часть С

С 1. Какие изменения, связанные с широким использованием природного газа в качестве сырья, произошли в географии производства азотных удобрений?

Ответы
Часть А

1) 4

2) 1

3) 1

4) 3

5) 2

6) 2

7) 3

8) 1

9) 1

10) 3

11) 3

12) 3

13) 1

14) 2

15) 2

16) 3

17) 4

18) 2

19) 4

20) 1

21) 2

22) 3

23) 2

24) 2

25) 3

Часть В

1) 1 – В; 2 – А; 3 – Г 

2) Б, Г, Е

3) 1 – Б; 2 – В; 3 – А 

4) А, Д, Е

Часть С

1) Раньше производство азотных удобрений тяготело к металлургическим комбинатам полного цикла, т.к. сырьем служил кокс. При использовании природного газа предприятия строятся в районах его добычи и на трассах газопроводов. Таким образом, география производства азотных удобрений расширяется. Оно может развиваться практически повсеместно, приближаясь к потребителю.

